### **YAOWEN**

### 关注学生暑假生活

### 平湖再登全国百强榜

■记者 赵家乐

本报讯 近日,两份重要百强榜单出炉,平湖 排名十分亮眼,在《2022年赛迪长三角百强县榜 单》中,平湖位列第25位,在《2022赛迪百强县榜 单》上,平湖位列第43位。

《2022年赛迪长三角百强县榜单》从经济实 力、发展潜力、富裕程度、绿色水平四大维度构建 了包含28个三级指标的县域经济高质量发展评 价体系;《2022赛迪百强县榜单》从经济实力、增 长潜力、富裕程度、绿色发展四大维度构建了包 含24个三级指标的县域经济高质量发展评价体 系。平湖是接轨上海的前沿高地,依托优越的区 位优势,实施接轨上海首位战略,致力打造与上 海基础设施互联互通、公共服务共建共享的先行 地、上海中高端产业的协作地、上海人才的创业 地、上海市民休闲旅游的目的地、上海安全农产 品的重要来源地。平湖以数字化改革持续深化 经济创新、城乡秀美、民生优享、铁军打造"四大 工程",全力推进金平湖新崛起。去年,全市实现 生产总值907.5亿元,增长9.2%;城乡居民人均 可支配收入分别达71814元、43914元,增长 9.1%、10.1%。平湖是生态宜居的田园绿城。城 乡发展全面融合,新农村建设稳步推进,建设"美 丽平湖",生态环境持续改善,"三改一拆""五水 共治"、小城镇环境综合整治等有力推进。民生 保障持续加强,社会和谐稳定,百姓安全感、获得 感、幸福感满满。

### 湿热交蒸 大暑将至

■记者 杨昊玥

本报讯 小暑不见日头,大暑晒开石头。进 入酷热的"三伏天",一年中温度最高的日子正是 此时。明天,伴随着耳畔刮过的热风,夏季的最后 个节气——大暑,如期而至。

今天我市天气以多云到阴为主,午后仍可能 有阵雨或雷雨出没,全天气温在25℃至35℃之 间,大家外出时请记得备好雨具。根据最新气象 资料显示,本周后期副高还会打通"任督二脉", 我市高温天气再度上演,明天最高气温将攀升至 37℃上下,大家要继续做好防暑降温工作,及时 补充水分。近期气温高,空气湿度大,有利于大 气中不稳定能量积聚,我市午后多雷阵雨天气, 局地性强,雨量分布不均匀。市气象台提醒市民 朋友们一定要及时关注预报预警信息,合理安排 好生活与出行。

大暑是夏季最后一个节气。"暑"是炎热的意 思,大暑,指炎热之极,相对小暑更加炎热,是一年 中阳光最猛烈、最炎热的节气,"湿热交蒸"在此时 到达顶点。大暑虽是一年中最热的时候,但农家 在当天仍忌讳"天不热,否则庄稼会歉收"。民谚 有云:"大暑无汗,收成减半""大暑无酷热,五谷多 不结",这都在表示着高温的天气能够带来好的收 成。大暑时节光照充足,降雨充沛,有利于田间农 作物的生长,特别是水稻这种喜温作物,其生长速 度进入了最快的时期。

### 辅警救火伸援手 群众感谢赠锦旗

■记者 居丹荔 通讯员 马家骏 倪 颖

"感谢派出所同志及时把火扑灭, 本报讯 那天如果没有你们的帮助,后果真是不堪设 想!"7月19日上午,金师傅将一面写有"危机时 候伸援手 人民警察为人民"字样的锦旗,送到 广陈派出所辅警吴勤俭手中,以表达自己的感 激之情。

金师傅口中的危险事件发生在7月7日下 午。"停车! 靠边停车! 车子着火了!"当天下午2 时许,在广陈镇山塘桥卡点上,发现一辆从廊下方 向驶来的拖拉机,车身有烟雾和明火出现,情况十 分危险。正在执勤的辅警吴勤俭见此情形,边跑 上前边大声呼喊,指挥着火车辆在空旷地带靠边 停车熄火,并让司机赶紧下车。

发现自己的车子出现了这样的危急情况,驾 驶员金师傅赶紧下车,然而这时候,他也发现了另 一让他懊悔的事:车上的灭火器已经喷不出来,无

灭火器不可用,但是车辆的情况却刻不容 缓,当时停车位置的周边并没有水源。发现这一 情况后,吴勤俭想到了卡点上的桶装水,当机立 断跑向卡点拿起桶装水就对车子喷洒,经过紧张 扑救,火情得到了控制,火势最终完全熄灭。随 后,吴勤俭对车辆反反复复进行了检查,确保车 辆的安全。

原来,当天因为天气太过炎热,金师傅在使 用拖拉机搬运草料时,有些草料散落在发动机上 了,然后温度太高导致了起火,而坐在驾驶室的 司机金师傅又正好看不到着火的位置,直到吴勤 俭上前呼喊才知道自己的车辆着火了。也幸亏 吴勤俭的当机立断,才及时完成了救火,并未造 成人员伤亡,车辆也没有太大的损伤。临别时, 吴勤俭更是仔细叮嘱金师傅出行前务必做好车 辆检查,及时更换过期、损坏的灭火器,确保行车

虽然事情已经过去了半个月,但是提起当天 发生的危险,金师傅仍然觉得后怕。他直言,当时 的经过虽然只有短短几分钟的时间,但是执勤的 人员果断勇敢,让他很受感动,希望通过此次送上 的一面锦旗,一声感谢,向他们这些执勤人员再次 表达自己的感激之情。

### 遗失声明

- ●王自美遗失房屋坐落于皇都星辰1幢323室的契证, 原契证编号:3304012016033533,声明作废。
- ●章家清遗失房屋坐落于乍浦镇雅山东路685号、683 号、681号、679号、677号、675号、673号、671号的契

证,原契证编号:3304012015034711,声明作废。

书法浸润童心

# 陈匠村"匠心向党"夏令营精彩纷呈

通讯员 纪亚千

本报讯 笔墨纸砚有序摆 放,十二位孩童伏案练字,一手 抚纸,一手握笔,仔细勾勒,一个 个带些生涩的汉字就出现在了 纸上……昨天上午8时,林埭镇 陈匠村村委会书法室里飘出若 有似无的墨香,这里正在进行陈 匠村"匠心向党"夏令营"香墨传 承,相伴成长"书法活动。

日头在窗格外朝内张望,光 影落在纸面上和纵横的笔墨相映 成趣,教室内,农民书法家沈小观

讲起,手把手指导学员们书法的 书写姿势及运笔方法。"书法分为 八个笔画,每一笔的起笔、运笔、 落笔都有要点。"孩子们专心听 讲,认真临摹,在一笔一画反复练 习中,充分体验到了书法的乐 趣。"读书方知学问浅,观海更觉 天地宽"这句话便是孩子们今天 要学习书写的。"就像这句话说的 那样,只有多读多学才知道自己 的学问浅薄,多见识才知道天地 的宽广,来上课的都是我们村里 的孩子,他们大多都是第一次接 触笔墨,我们的书法课也相当于 给孩子们打开了认识书法之美的 动。从2014年起每年寒暑假面向 新世界。"沈小观说。

众多的孩子中,有一名已经 是听了三年课的忠实粉丝。"我在 这次课堂又学到了新的东西,横 这个笔画要左低右高。"学生缪雨 欣说,自从第一年上课后就激起 了学习书法的兴趣,不仅年年来 参加暑期书法课堂,也跟着沈小 观老师在春节期间帮着写春联 等,成了沈小观老师的"得意门 生"。作为平湖首个"浙江书法 村",陈匠村书法底蕴深厚,民间 书法爱好者众多,村里不仅建有 书法协会,还经常举办书法活 辖区内青少年开办书法培训班, 打造"香墨传承·相伴成长"党群 服务项目,这也是陈匠村暑期"春

泥计划"的特色课程之一 除了书法课程,还计划非洲 鼓等特色课程。本次陈匠村"匠 心向党·与你童行"暑期特色夏 令营以"特色+非遗+红色"为主 题,将农村少年儿童的身心特 点、兴趣爱好和地方文化特色、 红色教育传承有机结合起来,精 心设计了内容丰富、形式多样的 学习活动项目。开设陶艺体验、 戏曲体验、剪纸体验等非遗特色

课程,弘扬中华优秀传统文化, 进一步提高青少年对非物质文 化遗产的认识;与红色文化相结 合,寓教于乐,通过红船模型制 作、红船知识答题、红色绘画活 动等,带领孩子们探寻红色印 记,传承红色精神丰富多彩的活 动,强化育人质效、赓续红色基 因、激发传承活力。此外,本次 夏令营课程的很多老师都来自 于陈匠村"红小匠"党群服务队, "匠心向党"活动也是陈匠村"匠 心党建"的一部分,以党建助力 暑期活动开展,给孩子们一个快 乐而有意义的暑假。



### "有礼讲堂"丰富假期

昨天,在新埭老街周宅内,由该镇文明办 举行的缤纷夏日"有礼讲堂"为孩子们准备了 剪纸、黏土等体验课程。孩子们可以在趣味 体验的同时,学习礼节礼行。

■摄影 王 强 徐佳丽 顾秋叶

## 心系"大家"和"小家"的女孩

■记 者 钱澄蓉 实习生 蒋一丹

> 学生档案:华春凤 高考分数:597 报考大学:杭州医学院

"查到了查到了,我被杭州医 学院录取了,是我想要的'预防医 学'专业。"7月20日上午6时多, 当湖高级中学高三毕业生华春凤 在学校官方页面输入考号后,录 取的消息随即弹送出来。随着华

这一消息,高兴的笑容洋溢在每 个家庭成员的脸上。

华春凤,一个老师们公认的 品学兼优的孩子,3年前她从新埭 中学保送至当湖高级中学。刚进 入高中学习,她就以为人懂事、学 习自觉赢得老师们的好评。通过 3年的相处,老师们了解到,这个 女孩子其实家庭很困难。

近日,记者来到位于新埭镇 鱼圻塘村的华春凤家,了解她的 家庭情况。华春凤家共有5口 人,爷爷和妈妈都患病,需要常 年吃药,没有劳动能力;奶奶年 老体弱,只能偶尔外出打零工, 补贴家用;家庭收入都依靠在箱 春凤一声欢呼,全家人都知道了一始,父母没能为她指导过一次作一通过新闻报道和切身经历,让一一年的收入,华春凤心中十分纠一学"。)

觉和钻研。在采访中,记者也看 到了华春凤常年的学习环境

一张破旧的小书桌、一个咯 吱作响的小板凳,被摆放在房间 的一角,桌边的地上叠放着一摞 摞的书本和试卷。

"我一共报了40多个志愿, 主要分为两类,填报在前的都 是医学类专业,后面的都是师 范类专业。"说起填报志愿的事 情,腼腆的华春凤一下子打开 了话匣子。她告诉记者,这次 填报专业她的第一想法是医护 类专业。问起原因,她说正是 眼前的这场疫情,让她坚定了

伟大,萌生了"我也要成为这样 的人"的想法。另外,从自己的 家庭考虑,家中有2位病人,她 也希望通过自己从医,帮助到 家人。在守护"大家"、兼顾"小 家"的想法推动下,专业填报中,"温州医科大学"、"浙江中 医药大学"、"杭州医学院"成为 华春凤"主攻"的三所学校,而 致力研究传染病和流行病的病 因、预防、筛查的"预防医学"专 业成为了她最心仪的专业。

如今,随着录取结果的到 来,华春凤有了一份"担心 学专业学制5年,学费也略高于 包企业上班的父亲。从小学开 学医的想法,2年多的时间里, 其他专业,面对父亲仅6万多元

结,也在考虑勤工俭学的办法 而华春凤的家人,则是对孩子的 选择十分支持。"我们家这孩子, 学习方面从小到大从来没有让 我们操过心,如今无论如何都要 支持孩子的学业。"华春凤的爷 爷说,无论全家人怎样节省,都 要供孩子读书。面对记者的来 意,华春凤则表示,如果能得到 好心人的帮助,她会更加专注于 学习,以学有所成来回报社会。

(识别二维码关注"平湖市 慈善总会"点 击导航栏"我 要捐款"进行

捐款,并留言

"益起来助

# 夜市经济"热"起来

■记者 赵家乐

本报讯 当燥热的空气冷 却下来,平湖被夜晚包围,属于 夏天的热情才开始显现,各类小 记者来到市区通济路上,看到夜 市经济在这里落地生花。

据了解,三四月份时通济路 只有一对老夫妇在摆摊,一辆小 三轮载着各式各样的烧烤串供 客人选择,再加上几张小桌小凳 和烧烤架就是整个摊位。随着 天气变得炎热,晚上愿意出来的 人们越来越多,各色的摊位沿路

摆起了"长龙阵",琳琅满目但不 至于水泄不通。虽然天暗下来 的时候才开始热闹起来,但摊主 们早早地就来到了通济路做准 备工作,占个好位置是做成夜市 食、夜宵走上城市街头。近日, 买卖的开端。傍晚正是热闹的 时候,沿路走去,不必看清楚前 头是什么,闻着味儿就能猜出个 七八分,牛排汉堡、花甲粉、蛋 糕、泡面、烧烤,空气里飘来一点 甜丝丝的味道或许是奶茶冰 饮。这些还不算完,更是有卖衣 服、卖海蜇头的摊贩,或许每天 晚上还会有新的摊位加入进来, 不断增添着属于夜市的意趣。

"我的姐妹也在这里卖衣服, 我感觉蛮有意思的,就也来这里卖 泡面了。今天刚好是我卖泡面的 第二十天。"卖泡面的女孩王甜说 道。"泡面女孩"的摊位被装饰得很 漂亮,亮闪闪的氛围灯和具有棉麻 质感的广告布让人一眼还看不出 来这是辆小车。车上的烹饪工具 很简单,三个瓦斯炉和三口锅,煮 泡面的水则是自带的一大桶矿泉 水。冰粉的制作则在小车的另一 边,所有原材料都是备好的,只需 要按照顾客的喜好添加组合即 可。所有的工具、设备都凸显了方 便快捷,让容量有限的小车发挥它

最大的价值。夜市能一直开到晚 上九十时多,这取决于摊主的心 情,以及当天的食材有没有卖完。 夏季的高温让食物留不到第二天, 当天卖不掉的食物只能倒掉,为了 节约成本也是为了不浪费,摊主们 往往会坚守到最后,到夜里的九十 时才会准备收摊。

"我也是老顾客了,你看这个 老板都认识我了。"附近小区的居 民来到"泡面女孩"的摊位聊起了 天。夜市的很多顾客都是小区的 居民,夏天晚上出来散步一不小 心就要经不住诱惑;下班回家,买 些夜宵主食,扫去一天的疲惫;和

三五好友谈天说地,夜市上的食 物又成了聊天的"佐料"。夜市往 往没有足够的椅子,所以大部分 的顾客都是站着或蹲在路边吃夜 宵,和老板偶尔搭个话,也就熟络 起来了。也有一些对摆摊好奇的 高中生,在夜市经营起自己的小 天地,体验生活。

即使是炎热的夏天,夜市也 总是和腾腾的烟火气绑定在一 起,春天无处释放的生机与活力 在夏天一起绽放开来。自发形 成的夜市不仅仅是经济的表现 形式,更展示了平湖人对生活的 热爱与好奇。

